

周宁

农技服务到田间 支招防寒保生产

本报讯(记者 张文奎 通讯员 汤文娟)“这个是叶菜,特别容易受冻影响卖相,可以适当增施有机肥,夜间也要更注意加强保温措施……”12月20日,周宁县农业农村局组织科技特派员、农技专家、乡村振兴指导员等到周宁县悠然农民专业合作社种植基地为种植户讲解温室蔬菜种植如何应对低温天气。

“为了增收,我们在100亩葡萄地里套种了蔬菜。现在天气冷了,县农业农

村局专家来指导我们给蔬菜防寒防冻。接下来,我们将按照专家的提示,做好防寒防冻措施,抓紧采收已成熟蔬菜。”周宁县悠然农民专业合作社负责人黄光清说。

“紫云村海拔高,温度相对更低,可以考虑再增加一层膜布,这样可以有效提高地表温度。”在浦源镇紫云村察看“共享菜地”防寒保暖情况后,周宁县科技特派员提醒农户时刻关注气象预警的

同时,要注意村庄的实际情况,及时调整具体应对措施。

“我们接到降温预警,第一时间就在全县的农业企业群里发布了通知及防寒防冻措施提示。此外,我们还组织全局干部,对县里种植有高山晚熟葡萄、高山冷凉蔬菜等较容易受寒冷天气影响的重点农业企业进行一对一、手把手的指导,有针对性地帮助他们开展防寒抗冻措施工作。”周宁县农业农村局

副局长罗文彬说。

据了解,为做好低温天气防范应对工作,周宁县农业农村局迅速成立专家组,分赴各乡镇进行情况跟踪,指导基层全力做好农业领域低温防范应对工作。同时,发布预警短信及知识宣传等5500余条,为种植、养殖户科学指导防范低温冻害、田间种植管理等技术,确保农民安全温暖过冬,降低由于降温而带来的影响。

霞浦开展2023年低温寒潮应急演练

12月21日,由霞浦县减灾委员会办公室主办,霞浦县柏洋乡人民政府、县应急管理局、县消防大队承办的2023年霞浦县低温寒潮应急演练在柏洋乡举行,进一步强化了霞浦县低温雨雪冰冻天气应急预案保障措施的落实,提高防范应对能力,为霞浦县全面做好低温寒潮应急处置工作打下了坚实基础。 杨锋 摄



寒潮来袭,宁德中心城区近千名外卖骑手仍坚守一线岗位,在寒风中守护人间烟火气。大家在享受便利的同时,也十分关心骑手们的防寒保暖、权益保障问题。为此,记者走访了美团外卖企业,看看他们都为骑手们做了哪些防寒举措。

记者在宁德市区塔山路的一家美团外卖小哥休息驿站看到,里面配有饮水机,24小时免费提供热水,还有姜茶、微波炉、小太阳、感冒药等物资,泡面、奶

“严寒保护”应急机制暖心守护寒风里的外卖骑手

茶、香肠等及时性食品,确保骑手们在暖心暖胃的基础上,进行配送作业。

在冠宏星休息驿站,刚配送完单子的骑手韦梦莹端起一杯冒着热气的姜茶喝下肚,说:“身子一下子暖起来,驿站里需要的防寒物资都有,非常好。”

“目前,我们分别在宁德市区的塔山、冠宏星、联信、亿利城、新能源、七都

配置了6个休息驿站,骑手们都比较忙,基本上没法回家吃饭,这些驿站就起到为他们补给的作用。”美团外卖宁德中心城区区域负责人林伟凡说。

为确保骑手们的健康,美团外卖还视天气情况开启缩减配送范围、延长配送时长等管控方式,降低骑手配送难度。同时,还为夜班骑手免费提供护膝、

手套、暖宝宝等防寒物资。

据了解,为保障低温天气下配送的骑手劳有所得,今年冬季,美团外卖投入17亿元专项配送补贴,为冬季配送的骑手增加额外收入。骑手何星火说:“平台启动了‘严寒保护’应急机制,我们在寒风中送餐就多了一重保障。”

□ 本报记者 张文奎



周宁县仙风山 叶罗彪摄

雾凇美景 冬日童话

12月21日,受强冷空气影响,我市海拔地区迎来雾凇美景。在雾凇装点下,满山树木银装素裹,吸引了大量游客观光摄影。



周宁县仙风山 郑文敏摄



古田县凤埔乡白岩洞景区 李文君摄

我们的节日·冬至

冬至饺味浓 温情满社区

本报讯(记者 张颖珍 通讯员 郑萱萱)冬至大如年,人间小团圆。临近冬至,12月20日,福安市城北街道冠杭社区开展“党建引领一家亲 情暖冬至邻里情”活动,党员与社区居民欢聚一堂一起包饺子、做游戏,还向社区高龄、行动不便老人送饺子,传递温暖与爱。这一天,冠杭社区被一碗碗饺子温暖着。

饺子虽小,却传递了温暖与爱。通过这次“党建引领一家亲 情暖冬至邻里情”活动,辖区老人切身感受到传统佳节的暖心氛围及党组织对他们的关爱,营造了人人尊老、敬老、爱老的文明风尚,进一步提高了社区居民的幸福感和满意度,增强了社区的凝聚力。

你问我答

灵活就业人员忘记缴费,断缴了怎么办?

读者来电:灵活就业人员忘记缴费,断缴了怎么办?

部门答复:市医保局工作人员介绍,灵活就业人员参加职工基本医保,关系中断时间不超过3个月(含3个月)的,在重新参保缴费并补缴中断期医保费后,中断缴费期间发生的医疗费用按规定进行报销。断缴超过3个月,断缴期间不享受医保报销待遇;重新参保缴费时,补缴断缴期间的医保费后,3个月内医保报销待遇按正常待遇的50%支付。断缴超过3个月且不愿补缴断缴期间的医保费,断缴期间不享受医保报销待遇;在重新参保缴费6个月内,医保报销待遇按正常待遇的50%支付。

□ 本报记者 陈薇

蕉城:垃圾进“屋” 文明迈步

本报讯(记者 郑霄 通讯员 褚子强)“垃圾分类收集屋入驻小区以来,垃圾进‘屋’,臭味消失了,小区干净整洁,我们投放垃圾也方便了。特别温馨的是,投放完垃圾还可以洗手。”近日,家住宁德市区金水湾小区的居民王先生明显感觉到小区环境卫生越来越好,幸福指数提升。

垃圾分类收集屋通体轻钢结构,全屋密闭紧凑,主体划分为“可回收垃圾”“厨余垃圾”“其他垃圾”“有害垃圾”四分类投放口和分类储存空间,利于强化居民垃圾分类投放习惯的养成。

“垃圾桶满了,地上的垃圾就多了!原先垃圾清运的时候经常出现垃圾桶周围满是垃圾的情况,既影响效率,又影响市容,现在这种现象得到明显改善。”正在社区里进行垃圾清运的环卫工张大叔向记者诉说着“撤桶入屋”带来的改变。

近年来,蕉城区以“撤桶入屋”行动作为提升城市面貌的重要推手,发起垃圾清洁“攻坚战”,快速摸排全区垃圾点位分布,完成配套设施建设。目前,蕉城区已新建桶箱111座,均投入使用;改造垃圾屋8个、新建垃圾亭6个,大部分已投入使用,垃圾存储及垃圾分类处理能力显著提升。从投放运行的情况来看,这一模式既净化了小区环境,又节约了分类设施投入,还大大提高了源头分类的成效。

同时,“撤桶入屋”行动开展过程中,面对部分地点居民无法快速转变投放习惯及垃圾量过大等因素,蕉城区还建立了定点定时清运机制,设立“生活垃圾定时定点清运”点,制作安装定点清运告示牌,配备工作人员及车辆,及时对垃圾量大的人员密集区垃圾进行清运作为缓冲措施,并协调相关街道、执法部门加强督察,督促商户严格落实“门前三包”责任,快速改造、新建相关设施,“撤桶入屋”行动迅速推进。

此外,蕉城区还不断新建智能垃圾分类屋,强化垃圾处理提升,加大垃圾分类知识宣传力度,形成“垃圾不落地,人人讲文明”的良好宣传氛围,全面提升全区生活垃圾分类体系和治理能力建设。

市生态环境局东侨分局党支部 组织开展主题党日活动

近日,宁德市生态环境局东侨分局党支部组织开展“沿着足迹学思想悟伟力”主题党日活动。

活动中,一行人走进东湖塘华侨农场场史馆,在讲解员的讲述下,大家深入了解了归侨的背景以及归侨回国后白手起家、向海要地、建设家园的历史事件,通过一张张历史图片,让全体党员更加深刻体会到归侨们艰苦奋斗、自强不息的精神。

参观结束后,全体党员庄严地举起右拳,面向党旗宣誓,重温入党誓词。“我宣誓,我志愿加入中国共产党……”一句句铿锵有力的誓言,让每一名党员时刻铭记自己的初心和使命,将忠诚担当、无私奉献融入血脉。 □ 何童镜